


8. sinifa gelinceye kadar egitim - 6gretim hayatin boyunca Sarmal Egitim
Modelinden gegtigini biliyor muydun? Ogrencilerimizin okudugu sinif, bir son-
raki sinifinda alacagi egitimin altyapisini olusturacagindan bu sisteme Sarmal
Egitim Sistemi denir. Mesela 8. sinifta islenen bir ders konusunun temelleri
6. sinifta verildiginden, konuya hakim olabilmek igin 6. siniftan itibaren konu-
nun net anlasiimasi gerekir. Ayni zamanda ders konulari basitten karmasiga,
bilinenden bilinmeyene, somuttan soyuta gidecek sekilde islenir. Sarmal dene-
melerin en biiyiik avantaji da bu: Ilk denemede ele alinan konular ilerleyen
denemelerde kapsami genisletilerek tekrar edilir. Boylece 6grenmede hem sii-
reklilik saglanir hem de konular pekismis olur.

Peki sarmal denemeler sayesinde hangi kazanimlari elde edersiniz?

o Ik konulardan son konulara dogru adim adim ilerledigi
icin gormediginiz konularin sorularly!a !(ar§||g§man|z
genel denemelere gore daha diisiik ihtimaldir.

Ilerleyen deneme sayilarinda gegmis konulara da
yer vererek konularin anlasiima oranini arfirir.

Bir denemede ayni anda bir konunun tiim soru
kaliplari gériilmez, bunun yerine soru kaliplar:
artan oranh ilerler. Bu da sorulari gozerken

gereksiz motivasyon kaybinin oniine geger.

Deneme sayilari arttikga aymi konudaki soru sayilars
cesitlenerek artar bu da soru kaliplarini ¢zme
becerisini artirir.

Siireg b_oyunca tam olarak anlasiimayan konularin
fark edilmesini saglar.
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Ekvator ile yoriinge dizlemi arasinda 23° 27’ lik bir a¢i bulunmaktadir. Bir bakima Duinya, Gunes etrafinda

yoéringe hareketini yaparken bu aci ile ddnmektedir. Bu eksen egikliginin bir sonucu olarak “Dénenceler”
meydana gelir. Dénence; Kuzey ve Glney yarim klrelerde giines isinlarinin en son dik geldigi noktalara
denir. Kuzey Yarim Kure’de Yenge¢ Doénencesi, GUney Yarim Kure'de ise Oglak Dénencesi bulunmak-
tadir. 21 Aralik tarihinde Oglak Dénencesine dik olarak gelen giines isinlari, yil boyunca Kuzey Yarim
Kure'ye ilerleyerek 21 Mart'ta Ekvator'a, 21 Haziran’da Yenge¢ Ddnencesine dik olarak gelir ve 23 EylUl
tarihinde tekrar Ekvator Bélgesine dik olarak gelmeye bagslar.

Yengec¢ Dénencesi

Ekvator

Oglak Dénencesi

Buna gére, yukarida verilen A, B, C, D ve E bélgelerinde cisimlerin yil boyunca olugabilecek en
kicuk golge boylari agsagidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Gélge boyu

A

D E > Sehir

C) Golge boyu

A

B) Golge boyu

A

A B C D E_ °on

D) Golge boyu

A
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Asiri iklim Olaylari 2017 Raporu

2010 yili, Turkiye’de 6lctimuUs en sicak yil olarak kayitlara gecmis ve 1971 - 2000 yili ortalamasina
gore 2,3 °C sicaklik artigi yasanmistir. O yil tam 555 asiri iklim olayl yasanmigti. Bunun neredey-
se yarisi firtina ve son yillarda gérmeye basladigimiz hortumlardan olusurken, 156’sI su baskini
olarak gergeklesti. 2016 yilinda, 2010’a gbre asiri iklim olaylari sayisi %50 artti ve kentlerin sik sik
su altinda kaldigi 2015’teki olaylardan sonra, en ¢ok asiri iklim olaylar yasanan ikinci yil oldu. 752
asir iklim olayl yasanan 2016 yilinda 341 firtina ve hortum, 144 su baskini yasandi.

Asiri iklim Olay Sayisi
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Yukarida grafigi verilen Asiri iklim Olaylari raporuna gére asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) 1950 yilindan énce asiri iklim olaylari hi¢ gérilmemistir.
B) Asiri iklim olaylar raporu sadece meteorologlar tarafindan hazirlanmistir.
C) Asiri iklim olaylari 1999 yilindan gunimUze kadar surekli bir artis gdstermigtir.

D) Grafikteki verilere bakilarak 2016 yilindan sonra asiri iklim olaylar giderek artacaktir.

3. Asagida verilen diizenekte Yunus, 100 Newton agirli§indaki bir cismi egik dizlemin tepe noktasina ¢ikar-
mak istemektedir.

————— Tepe noktasi

/)7@1(/' Q

8 metre

Buna gore, Yunus yikiin bagl oldugu ipi kac metre cekmelidir?

A)10m B)8m C)ém D)4m
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A Hiicrenin beslenme, bosaltim, solunum ve (re-
me gibi tim canlilik faaliyetlerini yéneten mole-
kaldar.

® Belirli goérevleri iceren kalitim birimleridir. Sag
rengi, g6z rengi, kan grubu gibi 6zelliklerimizi be-
lirler.

B Hiicre béliinmesi esnasinda DNA’nin kisalip ka-
linlasarak bazi proteinlerle birlikte olusturdugu
yapidir.

% Fosfat, seker ve organik baz olmak tizere (ic mo-
lekilden olusan birimdir.

Yukarida verilen tanimlarla sekildeki yapi veya molekiillerin dogru eslestirilmesi asagidaki sece-

H *
Nukleotit Gen
Kromozom DNA
Gen Kromozom
Kromozom NUkleotit

4,

Nkleotit

DNA
—> Kromozom
P
neklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A o

A) DNA Kromozom

B) Gen NUkleotit

C) Nukleotit DNA

D) DNA Gen
5. Bezelyelerde cicek rengi ile ilgili yapilan caprazlama asagidaki gibidir.

e

Fenotip

R

mm

M: Mor ¢icek rengi aleli

Genotip m: Beyaz gicek rengi aleli

F, Dolu
birinci kusak

MM
! { {
2 Xs s
Mm Mm Mm

I_|_l

& Fenotip
,‘“

s S5

Mm

y
F, Délu ‘\%

. =X
ikinci kusak MM M

m

Bu caprazlamaya gére;

Mm Genotip

; Fenotip
-

mm Genotip

I. Farkli fenotipe sahip bireyler caprazlandiginda olusan bireylerin tamami ayni fenotipe sahip olabilir.

II. Ayni fenotipe sahip bireyler caprazlandiginda farkli fenotipe sahip bireyler olusabilir.

[ll. Fenotipi belirleyen genlerin her zaman baskin (dominant) ézellikte olmasi gerekir.

yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz llI

C)lvell

D) Il ve Il
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6. Bilim insanlan yaptiklari ¢alismalar sonucunda bezelyelerde diizgiin tohum geninin burusuk tohum geni
tzerine baskin oldugunu ispatlamiglardir.

Buna gére, homozigot diizgiin tohumlu bezelye bitkisi ile burusuk tohumlu bezelye bitkisinin cap-
razlanmasi sonucu olusacak birinci kugaktaki bezelye bitkilerinin ve birinci kusaktaki bitkilerin
de kendi aralarinda caprazlanmasi ile olusacak ikinci kusaktaki bezelyelerin fenotipleri agagidaki
seceneklerden hangisindeki gibi olur?

A) Birinci B) Birinci

kusak kusak
Diizgiin | Dizgun | Duzgun | Dizgin Diizgiin | Duzgun | Duzgin | Burusuk

ikinci ikinci

kusak | Pt S kusak
Duzgln | Dlzgun | Dizgln | Burusuk Dlzgin | Duzgin | Burusuk | Burusuk

C) Birinci D) Birinci

kusak - - - - kusak
Dizgin | Duzgin | Dizgin | Dizgin Diizgiin | Diizgiin | Burusuk | Burusuk

ikinci ikinci

kusak
? Dizgin | Duzgin | Burusuk | Burusuk kugak Diizgiin | Diizgin | Burusuk | Burusuk
7. Kimya Sektorii ithalatimiz (Bin ABD $)
Uriin 2015 2016 2017

Mineral yakitlar / yaglar 37.643.294 27.169.080 37.204.849
inorganik kimyasallar 1.388.743 1.219.692 1.443.288
Organik kimyasallar 4.715.525 4.359.682 5.387.761
Eczacilik Grlnleri 4.296.440 4.217.114 4.449.096
Gubreler 1.250.919 1.275.609 1.364.695
Boya, macun, vernik 1.808.606 1.738.937 2.009.130
Parfumeri, kozmetik, ugucu yaglar 1.101.905 1.113.776 1.200.318
Sabunlar, mumlar 779.400 772.612 881.178
Tutkal, nisasta 466.029 435.625 464.323
Barut, patlayici madde, kibrit 55.052 47.137 51.213

ithalat; Yurt disinda dretilmis bir malin, tlkedeki alicilar tarafindan satin alinmasina denir. ithalatin diger
bir adi da disalimdir ve ihracatin kargiti olarak da tanimlanabilir. Dig ticaret verilerinin en énemli baslikla-
rindan biri olan ithalat, ihracatla beraber bir Glkenin dis ticaret dengesini olusturur.

Yukarida verilen tablo ve bilgilere gére asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Kimya sektériinde tim Urtnlerde her yil ithalatimiz giderek artmistir.
B) Diinyanin hemen hemen tim Ulkelerinden her yil alim yapilmistir.
C) Ulkemizin dis ticaret dengesi hakkinda bu verilere bakarak yorum yapilabilir.

D) Ulkemizdeki tarim arazilerinin kullanim alani 2015 - 2017 yillari arasi artmis olabilir.
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Bilindigi Uzere, surekli ve dizensiz antibiyotik
kullanimi, bakterilerde, bir sire sonra o anti-
biyotige karsi diren¢ gelismesine sebep olur.
Cogu zaman, mutasyon sonucu gelisen bu
direng, bakterinin antibiyotiksiz ortamda yasa-
masini zorlastirici bir durum da yaratir. Direngli
bakteriler, antibiyotiksiz ortamda, mutasyona
ugramamis olanlara goére daha yavas ve zor
arer. Yani direng gelisimi, antibiyotiksiz ortam-
da, bakterinin Gremesi ve ¢ogalmasi adina
zararh bir mutasyon olsa da, insan vicuduna,
yani antibiyotikli ortama giren ayni bakteri i¢in
faydal bir durumdur.

Yukarida verilen bilgiye gore;

I. Mutasyon bazi durumlarda canli igin avan-
taj saglayabilir.

Il. Direncli bakteriler, antibiyotiksiz ortamda,
mutasyona ugramamis olanlara gére daha
yavas ve zor Urer.

[ll. Bilingsiz antibiyotik kullanimi bakterilerin o
antibiyotige karsi diren¢ kazanmasina ne-
den olur.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) L 1ve I B) lvell
C) lvelll D) llve lll

Asagida asit-baz durumlari bilinmeyen Ug farkh
sivi verilmistir.

X sivisi Y sivisi Z sIvisl
Ayca;

— Xsivisina mavi turnusol kagidini batiriyor ve
mavi turnusol kagidinin renk degistirmedigi-
ni gézlemliyor.

— Y sivisina kirmizi turnusol kagidini batiryor
ve kirmizi turnusol kagidinin renginin mavi-
ye donustuguna gbézlemliyor.

— Z sivisina dnce kirmizi, daha sonra mavi tur-
nusol kagidini batiriyor ve her ikisinde de tur-
nusol kagitlarinin renk degistirmedigini goz-
lemliyor.

Ayca yaptigi deneyde gézlemlerine dayanarak
asagidaki yorumlarda bulunuyor.

[. X sivisinin pH de@eri 7°’den kuguk olabilir.
II. Y sivisinin pH degeri 7°den blyUk olabilir.

[ll. Z sivisinin pH degeri 7 olabilir.

Buna gére, Ayca’nin yaptigi yorumlarla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Her U¢ yorumu da yanlistir.
B) Her G¢ yorumu da dogrudur.

C) I ve Il. yorumu yanlig, lll. yorumu dogrudur.

D) Il ve Ill. yorumu dogru, |. yorumu yanhistir.
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10.

Biyoteknoloji ekolojik dengenin bozulmasina
ve biyocesitliliin azalmasina yol agabilir. Mi-
sir Uzerinde yapilan bir biyoteknolojik calisma,
misira zarar veren kurtlar Gzerinde etkili oldugu
gibi bazi kelebek tlrlerinin de zarar gérmesine
yol agmistir.

Genetik mUhendisligi ile Gretilen bitkilerdeki yeni
genler, alerjik reaksiyonlara neden olabilir. 1996
yilinda Brezilya kestanesinden soya fasulyesi-
ne aktarilan geni iceren UrUnler, alerjiye neden
oldugu i¢in marketlerden toplatiimigtir.

Biyoteknoloji buyuk karlilik potansiyeli nedeni
ile de sosyo-ekonomik sorunlarin artmasina ne-
den olabilir.

Mesela Madagaskar, gelirinin blyik bir bélu-
mund vanilya ihracatindan kargilamaktadir. Va-
nilyanin biyoteknolojik olarak Uretilmesi bu Ulke-
nin ekonomisine blyulk darbe vuracaktir.

Klonlanmis koyun Dolly’den sonra insan klon-
lama konusu tim diinyada cok buyuk tepkile-
re yol acmistir. insan klonlamanin ikinci sinif
vatandaslar olusmasina hatta kélelie neden
olabileceg@i dusunilmektedir. Klonlanan insanin
akrabalarinin kimler olacagi Uzerinde ahlaki ve
etik tartismalar da ciddi boyutlardadir.

Yukarida biyoteknoloji ve genetik mithendisligi calismalarina ait bazi bilgiler verilmigtir.

Sadece yukarida verilen bilgiler dogrultusunda asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Biyoteknolojik ¢alismalar ekolojik dengenin bozulmasina sebep olabilir.
B) Biyoteknolojik uygulamalar gesitli olumsuzluklari da beraberinde getirmistir.

C) Klonlama sayesinde yapay organlar Gretiimesi ve organ nakli bekleyen hastalarin sagligina kavusmasi
hedeflenmektedir.

D) Biyoteknolojik calismalar ile henlz tam olarak bilinmeyen ancak insan ve gevre sagligini olumsuz etki-
leyebilecek olaylarin ortaya ¢ikabilecegi ve etik olmayan uygulamalarin yapilabilecegine iliskin kaygilar
tasinmaktadir.
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11. Fen Bilimleri dersinde Yesim Ogretmen, katilarin basinci konusunu islerken asagidaki etkinligi yapmaktadir.

Kirmizi Kutu Turuncu Kutu Mavi Kutu

Etkinlikte 6grencilere (¢ farkli renkte ve agirlikta, enleri ve boylar esit kutular vermistir. Ogrencilerden
istedikleri renkte ve sayida kutular kullanarak sekiller olusturmalarini ve olusturduklari sekillerin zemine

uyguladiklar basinglari kargilagtirmalarini istemistir. (Kirmizi kutu, turuncu ve mavi kutudan, turuncu kutu
da mavi kutudan daha agirdir.)

Mustafa’nin Modeli Beril'in Modeli Ozglirin Modeli

Sekil-1  Sekil - 2 Sekil - 1 Sekil - 2 Sekil - 1 Sekil - 2

=% Olusturdugum modelde Sekil-1 ve Sekil-2’nin
basinglari egit olabilir.

Mustaf
ustafa Olusturdugum modelde Sekil-1 ve Sekil-2’nin 37 @

basinclari esit olamaz. ‘ ‘
I

Beril
ﬁ Olusturdugum modelde Sekil-1 ve Sekil-2’nin

basinglari egit olabilir.

Ozgir

Buna gore, yukarida verilen 6grenci yorumlari ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Mustafa’nin yorumu dogru, Beril ve Ozgiiriin yorumu yanlistir.
B) Beril’in yorumu dogru, Mustafa ve Ozgiiriin yorumu yanlistir.
C) Ozgiiriin yorumu dogru, Mustafa ve Beril'in yorumu yanlistir.

D) Her Gg¢lniin de yorumu dogrudur.
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12. HERON CESMESI

A kabi a borusundaki sivi basinci daha ylUksek oldugundan

I su A kabindan B kabina akmaya baslar.

U )

—> C borusu

B kabinda su seviyesi ylUkselerek, kaptaki havayi b bo-
rusundan iter, C kabina iletir.

a borusu <— C kabina giren hava, kapta bulunan suyu iterek yukari
yénde hareket etmesini saglar ve su ¢ borusundan fig-
kirarak A kabina gecer.

C kabi

l

b borusu

B kabi

Yukaridaki sekilde Heron ¢gesmesinin sekli ve calisma prensibiyle ilgili bazi bilgiler verilmigtir.

Veysel okulunda diizenlenecek olan 4006 TUBITAK Bilim Fuarina “Heron Cesmesi” projesiyle katiimak
istemektedir. Yapaca@i proje sunumu ile ilgili asagidaki ¢cikarimlarda bulunarak, proje danismani olan
Ozlem Ogretmen’e asagidaki agiklamalari yapmustir.

I. Heron ¢cesmesinde sivilarin Gzerlerine uygulanan basinci aynen ve her yone iletmesi 6zelliginden
yararlandim.

Il. Suyun c borusundan figskirarak akmasinin sebebi, a borusu ile ¢ borusu arasinda olusan basing farkidir.

[ll. Heron cesmesinde su yerine, sudan daha az yogun saf alkol kullanilsaydi sivinin ¢ borusundan figkir-
ma hizi degisirdi.

Buna gore, Ozlem Ogretmen Veysel’e hangi ¢cikarimlarinin dogru oldugunu sdylemistir?

A)lve I B) I ve Il C) llve lll D) I, Il ve III
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AKINCI 2019 BASINDA GOKYUZUNDE OLACAK

Tarkiye'nin IHA filosunu giiclendirmek icin yapi-
lan calismalar devam ediyor. Bunlarin arasinda
en gbze carpan yuksek irtifa uzun havada kalis
(HALE) sinifi Akinci Taarruz IHA projesi. Akinci
IHA Projesi kapsaminda 5 ton agiriginda, 900
kg faydall yik, 450 kg dahili faydal yuk tasiya-
bilecek bir IHA hayata gegiriliyor. Tasidigi elekt-
ronik destek podu, uydu haberlesme sistemleri,
hava-hava radarlari, engel tespit radari, sentetik
aciklikli radar gibi cok daha gelismis faydal yuk-
lerle gbrev yapabilecek. Akincrda Milli Goéris
Hatti ve Uydu Haberlesme Sistemi, Milli Elektro-
nik Destek Podu, Milli AESA (Cok Amagli Hava
Radari, Sentetik Aciklikli Radar, Meteoroloji Ra-
dari) Radan gibi donanimlar olacak.

Tamamen yerli imkanlarla yapilan bu projede
gorev alan muhendislerin dis gévde imalatinda
kirligan olmayan, sekil alabilir ve 1siya dayanik-
I malzeme kullanmalari gerekmektedir. Ayrica
IHA yapiminda gerekli olan elektronik devre sis-
temleri icin de 1siya dayanikli ve kirilgan malze-
meler kullanmalari gerekmektedir.

Buna gore, IHA yapiminda kullaniimas ge-
reken malzemelerle ilgili agsagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) IHA yapiminda kullanilacak olan maddelerin
tamami kirilgan olan metallerden yapilimis-
tir.

B) IHA yapiminda kullanilacak olan maddelerin
tamami kirilgan olmayan ametallerden ya-
pilmigtir.

C) iIHA yapiminda dayanikl bélimler yapilirken
metaller, kirllgan bélimler yapilirken ame-
taller kullanilmistir.

D) iIHA yapim asamasinda dayanikli bolimler
yapilirken ametaller, kirilgan bélimler yapi-
lirken metaller kullaniimistir.

14. Simge Ogretmen, Fen bilimleri dersinde saf X
kati maddesinin hal degisimi ile ilgili asagidaki
deneyi yapmaktadir.

!;— ’ ermometre
E/y
~

X katisi

ispirto ocag!

/ \

Simge Ogretmen, X katisini isitarak belirli za-
man araliklarinda sicaklik élcimleri yapmistir.
Elde ettidi verilerle X katisinin 1sinma grafigini
asagidaki gibi cizmistir.

Sicaklik (Celcius)
A

90 d v
40 === {1
— | t t t » Zaman
_35 2 3 8 12 15 17 (dakika)

Simge Ogretmen, 6grencilerinden grafikle ilgili
yorum yapmalarini istemisgtir.

Armagan: X katisinin donma noktasi 40 °C’dir.
Serpil: 3 - 8 dakikalar arasinda maddenin tane-
ciklerinin ortalama hareket enerjisi artmistir.
Arzu: 12 - 15 dakikalar arasinda madde 1s1 al-
mamistir.

Omer: X maddesinin 8 - 12 dakikalar arasi al-

digi 1s1 miktari, 15 - 17 dakikalar arasi aldigi 1si
miktarinin 2 katidir.

Buna gére, hangi 6grenciler dogru yorum
yapmistir?

A) Armagan ve Omer
B

C
D) Serpil ve Arzu

Serpil, Arzu ve Omer

Yalniz Armagan

)
)
)
)
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15. Rilya Ogretmen, Fen Bilimleri dersinde “Gunlik hayatta kullandigimiz maddelerden asit-baz ayraci elde
etme” deneyini 6grencileri ile beraber yapmaktadir. Deney icin 6grencilerinden gul yapragi toplamalarini,
daha sonra topladiklari gil yapraklarini havanda déverek ezmelerini istemistir. Gl yapraklarini toplayan
6grenciler, ezme isleminden sonra bir miktar etil alkol ilave ederek acik kahve tonlarinda bir sivi elde
etmiglerdir.

] » Madde

Riya Ogretmen’in sinifa getirdigi asit veya baz oldugu bilinmeyen A, B ve C tiiplerine, elde ettikleri agik
kahve tonlarindaki sividan ikiser damla damlatiimis ve renk degisiklikleri gézlemlenmigtir.

A tlpl B tupa C tlpu

Gl yapraklarindan elde edilen asit-baz ayraci sivi, asitlerde acik pembe, bazlarda ise sari renge dénuUs-
tugu ve A, B ve C tuplerindeki maddelerin pH degerlerinin sekilde grafikteki gibi oldugu bilinmektedir.

Yapilan deneyle ilgili 6grenciler asagidaki yorumlarda bulunmuslardir.

Leyla : C tuplne damlatma islemi yapildiktan sonra, eger renk degisimi gdzlenmezse A tupindeki sivi
asit, B tipundeki sivi baz olabilir.

Fatma : B tipline damlatma islemi yapildiktan sonra, eger sari renk olusuyorsa A ve C tiplndeki sivilar
asit olabilir.

Figen : A tupine damlatma islemi yapildiktan sonra, eger acik pembe renk olusuyorsa B tipundeki sivi
asit, C tipundeki sivi baz olabilir.

Buna gore, 6grencilerin yorumlariyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Fatma ve Figen dogru, Leyla yanlis yorum yapmistir.
B) Leyla ve Fatma dogru, Figen yanlis yorum yapmistir.

C) Figen ve Leyla dogru, Fatma yanlis yorum yapmistir.

D) Her ¢l de dogru yorum yapmistir.
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16. Bilgi: Kimyasal Degisim maddenin yapisinin degiserek yeni farkli maddeler olusmasidir. Fiziksel dedisim,

maddenin yalniz gérintistinde meydana gelen degismelerdir.
1. Degisim 2. Degisim

888-»%?%3 §§§->goooo

o

Verilen degisimlere gére yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) 1. Degisim fiziksel degisimdir ¢clinkii madde 6zelligini kaybetmistir.
B
C

D) 2. Degisim fiziksel degisimdir ¢inki madde hal degistirmis olabilir.

2. Degisim kimyasal degisimdir cuinki madde 6zelligini kaybetmistir.

1. ve 2. Degisim kimyasal degisimlerdir ¢linkii madde her ikisinde de 6zelligini kaybetmistir.

)
)
)
)

17. Asagida kara ekosistemindeki bir besin agi verilmisgtir.

o

Bitki

Sekildeki besin zincirinde hem etcil hem otcul canli bulunmamaktadir.

Kartallarin vicutlarinda depolanan enerji miktari, yilanlarin vicutlarinda depolanan enerji miktarindan
azdir.

Tavsan sayisindaki ani azalma cekirgeleri etkilemez.

Fare sayisindaki ani artis sadece bitkileri olumsuz etkiler.

Bu besin agi ile ilgili yukarida verilen bilgilerden kac tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4




8. SINIF FEN BILIMLERI

18. Maddenin kimyasal degisime ugrayarak yeni maddeleri olusturma siirecine kimyasal tepkime denir. Kim-
yasal tepkimelerde atom sayisi, kitle ve atom ¢esidi korunur.

Ogretmen ve 6grenciler kimyasal degisimle ile ilgili bir deney yapiyorlar. Yapmis olduklari deneyle ilgili
bilgiler sunlardir.

Birbiriyle tepkimeye girebilecek A ve B gibi 2 farkli madde kullaniliyor.

Deney esnasinda kimyasal tepkimenin gerceklestigi gorultyor.

Yapilan deney sonucu kapta C maddesi ile birlikte iki ¢cesit madde bulundugunu gézlemliyor.

Deney tamamen kapali bir kapta gerceklesiyor.

Deney sonrasi yapilan élgtimle kitlenin degismedigi belirleniyor.

Bu bilgilere gore yapilan deneydeki kimyasal degisim grafigi hangisi gibi olabilir?

— A maddesi — B maddesi — C maddesi

A) Kitle
A

A

» Zaman

» Zaman

C) Kutle D) Kitle

A A

» Zaman » Zaman
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19. Solunum, canlilarin ortak 6zelliklerindendir. TUketiciler solunum icin gerekli besinleri disaridan hazir ola-
rak alirken, Ureticiler solunum igin gerekli olan besinleri kendileri tretir. Ornegin birgok bitki, besinlerini
fotosentez yoluyla Uretir. Topraktan aldiklari su ve mineralleri, havadan aldiklar karbondioksiti 1sik yar-
dimiyla birlestirerek besin ve oksijen Uretirler. Bitkiler de diger canlilar gibi enerji elde etmek icin gece ve
glndiz solunum yapar.

FOTOSENTEZ
Isik
o " Glikoz
Su + Karbondioksit — Oksijen + )
. (Besin)
Klorofil
A A

OKSIJENLi SOLUNUM

Oksijen + Glikoz 4 Karbondioksit — + Su + #

Buna gore, yukarida verilen Oksijenli Solunum ve Fotosentez olaylari incelendiginde asagidaki
bilgilerden hangisine ulasilamaz?

A) Yesil bitkiler, topraktan aldiklar su ve mineralleri, havadan aldiklari karbondioksiti 1sik yardimiyla bir-
lestirerek besin ve oksijen Uretirler.

B) Fotosentez icin gerekli olan maddeler solunum sonucu, solunum icin gerekli olan maddeler ise fotosen-
tez sonucu olusur.

C) Oksijenli solunumda glikoz ve oksijenin kullaniimasiyla su, karbondioksit ve enerji agiga ¢ikar.

D) Yesil bitkiler glindiiz sadece fotosentez, gece ise oksijenli solunum yaparlar.
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20. 1. Tip Kaldirag: Bu tip kaldiraclarda destek noktasi or-
tadadir. Destek noktasinin konumuna gore, kuvvetten k
kazang, yoldan kazang¢ veya yUk ve kuvvetin birbirine
esit oldugu cesitleri olabilir. Ceviz kiracag

2. Tip Kaldira¢: Bu tip kaldiraglarda yik, kuvvet ile
destek noktasi arasindadir. Boylelikle kuvvetten ka-
zang, yoldan kayip olusur.

3. Tip Kaldira¢: Bu tip kaldiraglarda kuvvet, yik ile
destek noktasi arasindadir. Boylelikle yoldan kazanc,

kuvvetten kayip olusur.

Kerpeten Cimbiz El arabasi

Yukarida Ug¢ farkli renkte kartlar bulunmaktadir. Her bir renk farkli tip kaldirag ¢esidini géstermektedir.

Buna goére, kirmizi, mavi ve yesil kartlara asagidaki kaldira¢c 6rneklerinden hangileri yazilirsa her
renkteki kart kaldirac tiplerinden birinin érneklerini géstermis olur?

A) B)
Esit kollu terazi Tenis raketi Gazoz agacag! Tenis raketi Gazoz agacag || Esit kollu terazi

AlLle] FelE

Gazoz agacag! || Esit kollu terazi Tenis raketi Gazoz agacag! Tenis raketi Esit kollu terazi




